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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Υποδομών & 

Μεταφορών και Εσωτερικών 
Θέμα:  Ασφαλή και σύγχρονη σχολική στέγη για το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου Κρήτης.  

Αναντίστοιχες των σύγχρονων αναγκών μαθητών και εκπαιδευτικών είναι οι συνθήκες 
στέγασης για το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου (Γυμνάσιο με Λυκειακές τάξεις), που δεν 
εξαιρείται από το πρόβλημα σχολικής στέγης, από τα κτιριακά προβλήματα, τα οποία 
αντιμετωπίζουν όλα τα σχολεία της μουσικής - καλλιτεχνικής παιδείας  στην Κρήτη. 

Ειδικότερα, το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου ιδρύθηκε το 1991 και αρχικά φιλοξενούνταν  
σε αίθουσες του 1ου Γυμνάσιου Ρεθύμνου. Το 1994, μετά από  κινητοποιήσεις της σχολικής 
κοινότητας, μεταφέρθηκε στο νεοκλασικό κτίριο του πρώην Ορφανοτροφείου Ρεθύμνου,  
όπου στεγάζεται έως σήμερα. Ωστόσο, το κτίριο αυτό δεν έχει σχεδιαστεί για να στεγάσει 
Σχολείο, πόσο μάλλον Μουσικό Σχολείο που απαιτεί συγκεκριμένες προδιαγραφές για τη 
διδασκαλία των εξειδικευμένων μαθημάτων. Επιπλέον, οι χώροι δεν επαρκούν, ενώ δεν έχει 
αυλή. 

Το θέμα της αναγκαιότητας ανέγερσης νέου σύγχρονου σχολείου είναι γνωστό σε 
κυβερνήσεις και τοπική διοίκηση διαχρονικά. Ωστόσο, οι υποσχέσεις παλαιότερα για την 
κατασκευή Μουσικού Σχολείου στην περιοχή του Σταυρωμένου και αργότερα στο οικόπεδο 
Φραγάκη (με υποσχέσεις, μάλιστα, και για κατασκευή «Μεγάρου Μουσικής»), έμειναν κενό 
γράμμα, ενώ τα τελευταία χρόνια γίνεται λόγος για ανέγερση Μουσικού Γυμνάσιου 
Ρεθύμνου,  με τη μέθοδο των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).  

 Η συγκεκριμένη μέθοδος αξιοποιείται προκειμένου να μπουν πιο βαθιά τα 
επιχειρηματικά συμφέροντα στον τομέα της σχολικής στέγης. Έτσι, το κράτος αντί να 
φτιάχνει τα σχολεία και αυτά να του ανήκουν,  δίνει τα λεφτά στην κάθε κοινοπραξία ως 
χρηματοδότηση ή ως φθηνό δανεισμό, ενώ το ίδιο το κράτος πληρώνει ενοίκιο στους ιδιώτες 
κι επιπλέον το κόστος εκτινάσσεται. Στην πραγματικότητα, οι κοινοπραξίες μεταφέρουν ξανά 
στους ίδιους τους γονείς το κόστος για τη φθορά που μπορεί να υφίστανται τα κτίρια και 
απαιτούν ακόμα και καταβολή μισθώματος προκειμένου να χρησιμοποιούνται οι αίθουσες 
από Συλλόγους Γονέων. 

Η κατάσταση υποβάθμισης  της δημόσιας μουσικής παιδείας και το κρίσιμο ζήτημα της 
σχολικής στέγης είναι αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής από όλες τις κυβερνήσεις 
διαχρονικά (ΝΔ,ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) και της στρατηγικής της ΕΕ, στη λογική του κόστους – 
οφέλους. Στα πλαίσια αυτά  απαξιώνεται η σχολική στέγη, θυσιάζονται συνολικά  οι λαϊκές 
ανάγκες, που θεωρούνται «κόστος», ενώ, την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση, με τη συναίνεση 
όλων των αστικών κομμάτων,  δίνει, από τις τσέπες των εργαζομένων και των λαϊκών 
στρωμάτων, δισεκατομμύρια για τις πολεμικές ανάγκες των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – ΕΕ, για την 
εμπλοκή της χώρας σε ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και για επιδοτήσεις και 
φοροαπαλλαγές σε εφοπλιστές, βιομηχάνους, τραπεζίτες. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, για ασφαλή και σύγχρονη 
σχολική στέγη για το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου Κρήτης, χωρίς «εκπτώσεις» από τις 
πραγματικές ανάγκες, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, χρηματοδότηση εξασφαλισμένη 
από το κράτος, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, χωρίς καμία εμπλοκή των ιδιωτών, ΣΔΙΤ.  
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